

# 唱响新时代雷锋之歌

## 我省各级红十字会开展学雷锋活动

今年3月5日,是第56个学雷锋纪念日,也是第19个中国青年志愿者服务日。我省红十字会系统开展了一系列活动,来纪念这个特殊的日子。

### 致敬最美红十字志愿者

3月2日,由省委宣传部、省文明办、省民政厅、团省委、浙江广电集团主办,浙江之声联合浙江新闻广播和我省80家市县广播电视台承办的大型公益活动“万朵鲜花送雷锋”送花车队发车仪式在杭州举行。省委宣传部副部长、省文明办主任黄明辉宣布大型公益活动“万朵鲜花送雷锋”送花车队出发。我省造血干细胞捐献志愿服务队的“小黄人”代表也受邀到现场参加发车仪式,黄钢锋担任活动“形象大使”,传播向上向善正能量;张剑作为活动“活雷锋”代表上台接受了鲜花和敬意。随后,“小黄人”们把鲜花送进省血液中心(武林院区),感谢献血达人、志愿者们的无私付出。

与此同时,我省80家市县广播电视台和福建、河北、宁夏等地的省级广播电视台在各自的所在地同步开展活动,把鲜花送到当地百姓身边的“活雷锋”手中。

3月8日,舟山广电、舟山市红

十字会的工作人员和爱心使者为市红十字爱心敬老队的理发师叶文珠送上一束鲜花,表达对她的敬意和祝福。她激动地说:“收到这份礼物真是非常开心,我只是发挥自己的特长,做点好事,在身体能坚持的情况下,会一直做下去。”叶文珠每周都坚持参加志愿服务活动,被评为2018年度优秀红十字志愿者。

### 红十字志愿者与雷锋同行

3月3日,桐庐县红十字会开启“践行文明实践 传承雷锋精神”新时代文明实践志愿服务。志愿者们以实操展示心肺复苏技能,吸引了众多市民前来学习和体验。据悉,当天共有300余位市民参与活动,得到了大家的一致好评。

3月5日,江山市红十字会联合多个单位在江山市城北广场开展学雷锋公益服务活动。活动当天,红十字会工作人员在现场进行造血干细胞知识宣讲活动,鼓励群众加入造血干细胞捐献者队伍。

3月4日,丽水市红十字会在丽阳门公园开展以“人人争当小园丁 共建共享大花园”为主题的3.5学雷锋志愿服务月。红十字急救培训师使用通俗易懂的语言传授心肺复苏术的操作要点,并向市民



“小黄人”代表把鲜花送进浙江省血液中心,感谢在场志愿者。群众发放了急救包,获得了一致好评。

### 开展学雷锋志愿服务活动

3月5日,湖州市红十字会、湖州红十字志愿者宣传服务队联合东林镇红十字会在东林镇泉益村开展“学雷锋”社区服务活动。来自湖州邦尔骨科医院、琴之韵听力、惠耳听力等单位的18名红十字志愿者为村民们开展健康义诊活动,受到村民热烈欢迎。红十字志愿者还在现场宣传红十字运动知识,手把手教授村民学习心肺复苏等实用急救技能。

3月3日,绍兴市越城区红十字会开展“雷锋志愿服务月”活动。活动当天,救护师们精心准备了教案和课件,为欢乐慈爱义工团的义工们进行急救技能培训。本次的参训学员全部通过考核并获得《红十字救护员证》。

3月4日,武义县红十字会“学雷锋志愿服务队”来到坦洪乡洪村村养老服务照料中心,为老人们提供按摩、修脚、剪头发、义诊等志愿服务,并为他们带去了袜子、鞋子、衣服等爱心慰问品。

本报综合报道

## 红十字在基层

# 把服务送到基层 把精神传到群众

## 长兴县积极参与新时代文明实践

□通讯员 黄德有

2018年,长兴县被列为全国“新时代文明实践中心建设试点县”,县红十字会积极融入新时代文明实践,根据《浙江省红十字会关于积极参与建设新时代文明实践中心试点工作的通知》精神,坚持把活动办在基层,办到群众家门口,面对面宣传群众、引导群众、服务群众,努力满足基层群众对美好生活的向往。

### 建队伍 明主题 抓载体

长兴县红十字会依托“长兴县望雷锋红十字志愿服务队”和“长兴县急救培训志愿服务队”,组建了一支新时代文明实践“长兴县红十字生命关爱志愿服务队”。服务队下设“红十字精神传播小分队”和“红十字急救培训小分队”,确定志愿服务的主题——新时代文明实践之长兴人道服务,明确工作重点内容——在全县开展“红人(救)是(事)我”宣传服务活动,以此来助学科学理论、助推核心价值、助兴乡村文化、助益人文

关怀、助育文明乡风。

### 搞培训 树典型 抓融入

2018年12月下旬,长兴县红十字会组织召开动员会,对志愿服务队骨干队员进行业务培训,具体阐述了红十字生命关爱志愿服务队工作内容和实践活动要求。在动员会上,选定虹星桥镇、宋高村、太湖街道、中山化工集团有限公司等乡镇、街道、村、社区和企业红十字会,进行试点,以点带面,辐射全县。明确要求各级红十字会组织,要主动争取同级党政重视,将红十字文明实践活动主动融入群众性活动,积极开展好送知识、送培训、送服务、传精神。

### 突出“五个字”促活动

长兴县红十字会在全县开展“红人(救)是(事)我”“五个字”宣传服务活动,推进新时代文明实践,明确工作重点内容——在全县开展“红人(救)是(事)我”宣传服务活动,以此来助学科学理论、助推核心价值、助兴乡村文化、助益人文

“红人”讲故事。组织宣讲团结合红十字急救知识培训,在农村文化礼堂、社区文明学校以及其

他人群众密集场所进行“双讲”。讲理论政策,宣传习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,阐释宣讲中央大政方针、为民利民惠民政策。讲红十字精神,深入群众传播红十字文化,弘扬“人道、博爱、奉献”精神,讲好红十字故事、红十字先进人物事迹。

人道关怀。对全县造血干细胞捐献者及志愿登记困难家庭,人体器官(遗体、组织)捐献者及志愿登记困难家庭,造血干细胞及人体器官(遗体、组织)捐献者家庭,无偿献血者困难家庭,生活困难的红十字会员及志愿者,大病患者困难家庭,进行人道关怀“双送”。送服务,对于有器官捐献意愿,但不方便自行办理的人群开展上门服务。送关爱,对于大病、重病患者及困难家庭进行不定期的上门服务。

“救”在身边。通过“菜单式”“点餐式”等形式,组织红十字急救培训师走进农村、社区、学校、机关、企业,广泛开展急救知识普及和培训。在广场、东鱼坊、高铁站、商场、集镇等公共场所为群众传

播急救知识,不断提高干部群众、学生的自救互救能力。

事迹上红榜。用“红人榜”引领人。制作“红人榜”,展示红十字领域涌现出来的造血干细胞捐献者、人体器官(遗体、组织)捐献者、捐赠者、会员、志愿者等身边典型。上“先进榜”激励人。评选表彰“红十字感动人物”,引导基层群众崇德向善、见贤思齐,助推深化社会主义核心价值观观实践行动。

我当“红人”。开展营造人人争当“红十字人”良好氛围的“双红”活动。让红十字人唱响“我是红十字人”。动员红十字志愿者在“我们的村晚”“乡村文化大舞台”“迎新春送关爱”等活动中,传播红十字急救技能、红十字好故事等。让群众争做“我当红十字人”。宣传、引导更多的群众加入到无偿献血、造血干细胞捐献、人体器官(遗体、组织)捐献、人道救助等博爱行动中来;吸引群众学习掌握急救知识,成为红十字急救员;吸引更多的群众申请成为一名红十字协会会员、红十字志愿者,开展人道服务。

## 信息点击

# 湖州:红十字志愿者自编自导自演微电影

□通讯员 黄涛

近日,一部以器官捐献为主题的微电影《超人》在湖州首映。据悉,微电影《超人》由湖州市红十字会人体器官捐献志愿登记者自编自导自演,是全国首部由器官捐献志愿登记者拍摄的微电影。

男主从小便是一位“超人迷”,同时也是一位叛逆的少年。他母亲为此惆怅万分。在一次次

的争吵后,母亲心灰意冷,将儿子定性为贪玩、冷漠、自私、不上进的孩子。然而,在生离死别的时刻,母亲发现了儿子填写的人体器官捐献志愿书,顿时崩溃。

男主的一生短暂,却给予了他人重获新生的机会。虽然男主没有超人的各种超自然力,作为一位平凡人,他却无私地给与了自己最珍贵的一切,最终成为了“超人”。

# 绍兴:红十字会启动肝病救助项目

□通讯员 孙晓燕

3月7日,绍兴市红十字会、绍兴文理学院附属医院(绍兴市立医院)联合启动红十字“肝病”医疗救助博爱项目。

该项目由绍兴华通医药股份有限公司定向捐赠。项目资金规模为30万元,分3年执行,每年10万元。主要用于在绍兴文理学院附属医院(绍兴市立医院)接受住院治疗的困难家庭和爱心人士家庭救助。具体救助标准为:病毒性肝炎、自免肝等普通肝病患者

内科治疗,个人承担部分医疗费用在5000元(含5000元,下同)以上者,按2000元/次进行救助;肝硬化失代偿期及重症肝炎患者内科治疗,个人承担部分医疗费用在5000元以上者,按2500元/人次进行救助;肝硬化或肝癌外科治疗,个人承担部分医疗费用在5000元以上的,按3000元/次进行救助。

本项目实行有限资助,每名申请者每年度救助一次,按照先申请先救助的原则,直至本年度资助金额用完为止。

# 淳安:在公共场所添置智慧红十字一体机

□通讯员 徐富荣

3月12日,淳安县红十字会在高铁新区千岛湖、枫树岭镇下姜村等公共场所建立试点,添置一批智慧红十字一体机。

活动现场,工作人员利索地安置着智慧红十字一体机,并向在场的志愿者们介绍智慧红十字一体机和AED急救设备的使用方法,进一步提高公共场所工作人

员的救护救援能力,同时也向市民群众普及急救知识。

志愿者们纷纷表示,通过此次培训,学习掌握急救知识,了解熟悉一体机最基本的功能,在以后的工作和生活中将可以更好应对突发状况。

据悉,淳安县红十字会下一阶段将继续定期开展救护培训工作,同时积极争取支持,扩大一体机和AED投放的覆盖面。

# 海曙:急救救护走进特殊群体

□通讯员 孟令震

3月10日,一场为宁波市海曙区聋哑人协会30余位聋哑人开展的急救救护培训课,在海曙区社会组织服务中心活动室开课。这是海曙区为特殊群体采用手语传授红十字急救知识的第一课。

红十字会急救培训师采用PPT课件和医用模拟人教具,生动形象地讲解心肺复苏等急救知识;来自宁波市残联的老师进行同步手语翻译。学员们用手语不断地进行交流,即使听不到培

训老师的声音,在专业老师手语指导下,他们仍然学得认真细致。讲到精彩处,他们纷纷伸出大拇指为老师点赞。

两个多小时的培训使他们初步掌握了现场救护的基本常识和动作要领。课后,海曙区聋哑人协会主席王旭亚用手语表达了他的心声:“我们聋哑人属于特殊群体,在日常工作、生活外出时,难免会碰到一些麻烦。懂得一些急救知识来进行自救、互救很有必要,也为我们今后的外出等活动坚定了信心。”

# 永康:微电影《妈妈,你还想我吗》开机

□通讯员 陈君俏

3月20日,以永康市首例器官捐献者蔡丝兰的真实故事改编的微电影《妈妈,你还想我吗》举行开机仪式。

《妈妈,你还想我吗》,讲述一

位农村妇女,排除种种压力,帮助女儿实现器官捐献遗愿的历程。这是一个感人的故事,也是永康市器官捐献工作的里程碑。

影片的导演尹康表示,将会倾注全部热情,还原这个真实感人的故事。

## 推进深化改革 建功新时代 展现新作为

### 省红十字会七届三次理事会在杭召开

(上接第1版)

2018年,在省委省政府的领导和中国红十字会的指导下,全省红十字会系统以推进深化改革为突破口,以“保护生命和健康、维护人的尊严”为工作主线,坚持依法治会、依法兴会,不断夯实基础、提升能力,推动我省红十字事业发展取得新成效。全省全年共募集捐赠款物2.41亿元,投入使用2.16亿元,救助困难群众33.91万人次。全年共培训红十字救护员23.87万人,同比增长11.33%;实现人体器官捐献223例、造血干细胞捐献68例,为保护人民群

众生命健康作出积极贡献。

2019年是新中国成立70周年,也是我省推动红十字会深化改革的关键之年。陶竞在报告中指出,全省红十字会系统将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻党的十九大以来中央、省委一系列重要会议精神,坚持和加强党的全面领导,深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,以推动省红十字会改革方案落地落实为主要抓手,以“保护生命和健康、维护人的尊严”为工作主线,夯实基层基础,聚焦主责主

业,增强“三服务”能力,推动红十字事业高质量发展,不断提升组织的社会影响力和公信力,为我省经济持续健康发展和社会大局稳定作出新贡献,以优异成绩向新中国成立70周年献礼!

会议增补蔡晓春、丁天乐为省红十字会副会长(兼职)。表扬了2018年度市、县(市、区)红十字会工作评估先进单位。嘉兴市、衢州市红十字会,爱心企业中天集团,省红十字(仙居)应急救援队,省造血干细胞捐献志愿服务队分别在会上作了典型经验交流。

当天下午,省红十字会还召开了全省红十字会系统党建工作会议,全省红十字会系统对口支援和东西部扶贫协作工作会议,对2019年工作进行部署。省纪委监委派驻纪检监察组组长杨援宁对加强全省红十字会系统党建工作提出要求。陶竞强调,全省各级红十字会要进一步提高认识,落实责任,把抓好对口支援和东西部扶贫协作工作作为一项政治任务,摆上重要日程。黄元龙对加强对口支援和东西部扶贫协作工作提出了具体要求。

# 路桥:红十字会打通服务群众“最后一公里”

□通讯员 贺其斌

3月5日,台州市路桥区百家“红色驿站”启动仪式在台州国际大酒店召开。

仪式上,路桥区红十字会党组书记、常务副会长戴斌介绍了区红十字会进驻“红色驿站”功能情况。路桥区红十字会将在“红色驿站”中提供三大服务:提供及时救助,彰显人道精神;普及急救知识,倡导博爱精神;宣传“三献”知识,弘扬奉献精神。

“红色驿站”建设是路桥区今年基层党建工作的的重要内容之一,也是推动路桥区基层党建实现“全域域建强、全区域提升”重要举措。在功能定位上紧扣“服务群众、服务基层”这个导向,是“三服务”在基层的生动实践。

据介绍,路桥区红十字会将组织驿站站长、救护员等进行规范、系统的急救知识和技能培训,进一步提升救护人员的急救水平,在“红色驿站”中发挥红十字人的作用。